

# 工伤保险异地就医直接结算全面实施

新华社北京4月17日电(记者姜琳)记者4月17日从人力资源社会保障部获悉,自4月1日起,工伤保险跨省异地就医直接结算在全部地级市开展。各地依托全国工伤保险异地就医结算信息系统,逐步实现工伤职工持社保卡直接结算跨省异地就医住院工

伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。

人力资源社会保障部、财政部、国家卫生健康委近日印发通知,明确了全面实施后工伤职工跨省异地就医相关待遇政策、就医流程、备案手续办理途径、费用结算范围及要求等事项,同

时明确至“十五五”时期末,分三步走逐步实现全部三级工伤协议医疗机构以及康复和辅助器具配置协议机构全覆盖。

通知要求,参加工伤保险并已完成工伤认定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认的异地长期

居住、常驻异地工作和异地转诊转院等工伤职工,可以申请办理跨省异地就医相关费用直接结算。人力资源社会保障部门对提出异地就医需求的人员实行备案管理,并做好异地就医资金管理和信息系统建设。

## 市场监管总局: 今年严查“神医”“神药”广告

新华社北京4月17日电(记者赵文君)记者17日从市场监管总局获悉,今年将严查“神医”“神药”广告、食品广告疗效化宣传、保本无风险的金融理财广告、职业技能培训类违法广告、互联网违法广告等,切实守护消费者合法权益。

市场监管总局近日印发《关于维护广告市场秩序 营造良好消费环境的通知》,在全国开展广告市场秩序整治。聚焦重点民生领域和互联网新兴媒介,从“医疗、药品、保健食品、特殊医学用途配方食品、医疗器械广告”“普通食品广告”“金融广告”“教育培训广告”“互联网广告”5个方面明确了2025年广告监管有关重点任务。

在医疗、药品、保健食品、特殊医学用途配方食品、医疗器械广告

监管方面,通知强调要从严查处宣称保证治愈癌症、绝症或者治愈近视等误导群众健康观念、危害群众生命健康安全的违法广告。

在普通食品广告监管方面,通知规定要依法查处普通食品广告宣传具备保健功效或者疾病预防治疗功能,以及无事实依据、违反相关标准规定宣称“零糖”“零卡”“无添加”“不含防腐剂”等违法违规行为。

在金融广告监管方面,通知要求重点关注面向低收入人群、在校学生、老年人等社会群体发布的贷款广告,依法查处含有“免审核”“无担保”“零利率”等明示或者暗示保本、无风险或者保收益等内容的金融违法广告。

在教育培训广告监管方面,通知强调要关注面向高校毕业生、求

职者发布的技能培训类广告,对于虚构、冒用国家机关名义发布广告、广告中虚构所谓“职业资格证书”以及宣称能“包工作”“快速致富”等严重扰乱就业秩序的,依法会同有关部门予以整治。

在规范互联网广告活动方面,通知要求加大对“软文”广告的规范力度,依法查处借助人工智能冒充专家、学者、明星、网红等公众人物发布广告等违法违规行为;进一步推动互联网平台企业加强广告合规建设、落实互联网平台责任。

市场监管总局表示,将整治工作与广告合规助企行动结合起来,帮助经营主体理解把握法规政策界限,增强依法合规经营意识和能力,有力维护广告市场秩序,为大力提振消费营造放心、安心、舒心的消费环境。

## 酒泉卫星发射中心 全力备战 神舟二十号任务

新华社酒泉4月17日电(李国利、杨子凡)神舟二十号载人飞船计划近日择机实施发射。记者17日从酒泉卫星发射中心获悉,中心全体参试人员正以昂扬斗志和严谨态度全力以赴备战任务,誓为祖国载人航天事业再立新功。

酒泉卫星发射中心是我国组建最早的综合性航天发射场,也是我国目前唯一的载人航天发射场,神舟一号至今的所有神舟飞船均从这里发射升空。

自去年10月开始,这个中心便陆续展开了发射场设施设备的年度检修检测。“发射区设施的全面考核目前已经形成了制度规范。进场前我们集中开展了运行检查,转发射区前又完成了全面的运行考核。”酒泉卫星发射中心贺鹏举说。

4月16日晚间,神舟二十号载人飞船与长征二号F遥二十运载火箭组合体转运至发射区。“之所以选择在晚上,是因为天气状况良好,没有大风沙尘,更适合转运。”酒泉卫星发射中心张芳说。

酒泉卫星发射中心地处巴丹吉林沙漠边缘,每年4月份都面临较多的大风和沙尘天气,这给船箭组合体转运和发射任务带来严峻的考验。张芳介绍,未来气象系统将持续关注发射窗口天气变化情况,加大气象会商密度,对可能影响发射的气象因素进行专题技术研究,为后续神舟二十号载人飞船发射提供连续的气象分析和服务。

事实上,船箭组合体转运至发射区前,这个中心就已详细制定转运后的各项工作计划安排。“我们已经备好各类备品备件,做好各类情况的应急处置预案,强化工作人员的流程配合与操作演练,确保各项工作顺畅高效。”酒泉卫星发射中心谌廷政说。

发射场测控系统则针对应急预案进行演练和针对性训练,对以往出现的设施设备问题进行回想,完成多次设备联调联试。酒泉卫星发射中心柳晗介绍:“技术团队已完成全链条工作部署预案。我们也通过强化发射塔架作业人员的协同训练与标准化模拟演练,有效确保各系统在发射窗口期能够实现无缝衔接与精准配合。”

后续,发射场区将按程序进行发射前的各项功能检查、联合测试及火箭推进剂加注和发射工作。目前,各系统参试设备状态稳定,人员准备就绪,静待神舟二十号发射升空。



## 原平 云中山梨花香

4月17日,在山西省原平市同川镇,果农给梨花授粉。

近日,位于云中山下的山西省原平市同川镇数万亩梨花相继盛开,怒放的梨花与大山相互映衬,呈现出一幅生机盎然的田园画卷。

山西省原平市同川镇梨树种植历史悠久。近年来,当地积极挖掘“赏花经济”,通过举办梨花节,促进农文旅融合,助推乡村旅游发展。新华社发

## 今年两种特别国债即将发行

新华社北京4月17日电(记者申铖)财政部4月17日对外发布多则通知称,2025年超长期特别国债、2025年中央金融机构注资特别国债将于下周开始发行。

根据通知,财政部拟于4月24日发行2025年中央金融机构注资特别国债(一期)。本次发行国债竞争性招标面值总额1650亿元,为5年期固定利率附息债。

同日,财政部还拟发行2025年超长期特别国债(一期)(20年期),竞争性招标面值总额500亿元;拟发行2025年超长期特别国债(二期)(30年期),竞争性招标面值总额710亿元。

## 汽油、柴油价格下调

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策

的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际油价大幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计,短期国际油价波动将会加大。

新华社北京4月17日电(魏玉坤、李沛原)国家发展改革委17日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2025年4月17日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低480元和465元。